Pauta CTP 3 IN41B

P1) Inversión y Tasa de Interés

Suponga que el stock deseado de capital viene dado por:

K * = v Y/ R

Donde v es una constante y  R denota el costo de arrendar el capital.

(a) Suponga que el producto de la economía está fijo en Y*. Determine si un incremento permanente en la tasa de interés tendrá un efecto transitorio o permanente sobre la inversión. Considere tanto el caso en que no hay costos de ajuste (capital efectivo igual a capital deseado) como el caso en que 

It = λ ( K*t+1 - Kt )

Con 0 < λ < 1

R:

Caso 1: no hay costos de ajuste (  It = Kt+1* - Kt

Si la tasa de interés aumenta para siempre, entonces el nivel de capital deseado  cae, luego como el capital de la firma es igual al capital deseado, la empresa ajusta su capital “una vez” siendo la inversión negativa.  En este caso el efecto de la tasa de interés sobre la inversión será transitorio, pues la inversión cambia solo una vez.

Caso 2:  hay costos de ajuste (  It = λ ( Kt+1* - Kt )

Cuando hay costos de ajuste  el efecto es permanente, ya que al haber un aumento en la tasa de interés, el capital deseado cae, por lo que me debo ajustar. Este ajuste se da en el tiempo en forma constante.

(b) La Ecuación de Inversión Keynesiana supone que I = I(r), con I’(r) < 0. Este supuesto es consistente con el resultado de la parte (a)?. 

R:

Con la función keynesiana, la inversión cae, pues ahora la tasa de interés es mayor. Pero después del aumento de la tasa de interés la inversión permanece en un mismo nivel hasta que vuelve a cambiar nuevamente la tasa. Este resultado solo es consistente con los de la parte (a) solo cuando no hay costos de ajuste, es decir, cuando λ = 1.

(c) Suponga que ahora el producto crece cada periodo en una cantidad fija, de modo que ΔY=g. Suponiendo que no hay costo de ajuste, cambia su respuesta en la parte (b)?

R:

La respuesta sigue siendo la misma, pues la teoría keynesiana no realiza ningún supuesto de cómo evoluciona la inversión cuando crece el nivel deseado de capital. Porque la teoría supone que el capital de la firma es igual al capital deseado y lo unico que puede producir una brecha entre ambos es la tasa de interés. 
P2) Actualidad

(a) A cuanto alcanza la tasa de inversión prevista para los años 2005 y 2006?. Responda como porcentaje del PIB.

R: 28%

(b) Cual es la tasa de interés interbancaria puesta por el Banco Central en la ultima reunión de política monetaria?

R: 3.75%
